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	Názov projektu
	Košické moderné školy

	Konečný prijímateľ
	Mesto Košice

	Sídlo prijímateľa
	Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice

	Kód ITMS
	26110130259

	Kód výzvy
	OPV-2008/1.1/03-SORO

	Druh projektu
	dopytovo - orientovaný


Pracovný list
Tematický celok: Riešenie konštrukčných úloh
Téma: Podobnosť geometrických útvarov
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Pracovný list

1.  Otvorte Cabri výkres  podob_1.fig a preskúmajte podobné trojuholníky ABC a A´B´C´. Svoje zistenia zapíšte do pracovného listu. Platnosť svojich zistení overte zmenou trojuholníka ABC posúvaním vrcholov A, B, C.

Trojuholník A´B´C´bol zväčšený oproti ABC pre koeficienty   k1 = _____________








 
       k2 = _____________









       k3 = _____________

Trojuholník A´B´C´bol zmenšený oproti ABC pre koeficienty k1 = _____________









       k2 = _____________









       k3 = _____________

Trojuholník A´B´C´bol zhodný s ABC pre koeficienty              k1 = _____________








 
       k2 = _____________








 
       k3 = _____________

Svoje pozorovania ohľadne vnútorných uhlov, veľkostí odpovedajúcich si strán a pomerov jednotlivých dvojíc strán v trojuholníkoch zhrňte a slovne sformulujte :

Zhrnutie:
podmienky pre koeficient k:
pri zväčšení má koeficient k hodnotu   ........................

pri zmenšení má koeficient k hodnotu .......................

pri zhodnosti má koeficient k hodnotu ..........................
2. Na výkrese podob_2.fig  je niekoľko dvojíc podobných trojuholníkov. Nájdite ich čo najviac, pri

každej takejto dvojici urobte i potrebné výpočty a podobnosť správne zapíšte:
Zápis dvojíc podobných trojuholníkov:
1.  ___________________________     k = _____________   zväčšenie  zmenšenie  zhodnosť

2. ___________________________     k = _____________   zväčšenie  zmenšenie  zhodnosť

3. ___________________________     k = _____________   zväčšenie  zmenšenie  zhodnosť

4. ___________________________     k = _____________   zväčšenie  zmenšenie  zhodnosť

V jednotlivých prípadoch zvýraznite, či išlo o zväčšenie, zmenšenie alebo zhodnosť porovnávaných trojuholníkov.

3. V trojuholníku ABC so stranou AB = 25 cm je zostrojená priečka DE = 18 cm rovnobežná so stranou AB vo vzdialenosti d = 1 cm  od strany AB. Vypočítaj výšku trojuholníka ABC na stranu AB. Náčrt a grafické riešenie úlohy vypracuj v Cabri geometrii vo vhodne zvolenej mierke, využi pritom svoje poznatky zo zmenšovania. Vypracovaný výkres ulož do svojho priečinku pod názvom podob_U3.fig.
Náčrt:
4. V pravouhlom trojuholníku ABC s odvesnami BC = 3 cm a AC = 4 cm je kružnica, ktorá sa dotýka odvesny AC, prechádza protiľahlým vrcholom B a má stred na prepone. Vypočítaj jej polomer. Náčrt a grafické riešenie úlohy vypracuj v Cabri geometrii vo vhodne zvolenej mierke. Výkres ulož pod názvom podob_U4.fig.

Náčrt:
5. Narysuj trojuholník MNO daný stranami : m = 7 cm, n = 8 cm, o = 9 cm v Cabri. Následne narysuj jemu podobný trojuholník M`N`O`, ak pomer podobnosti je 3:4. Pomôcku nájdeš v prezentácii podobnosť rovinných útvarov.ppt. Svoj výkres ulož do svojho priečinku pod názvom podob_U5.fig.

Náčrt riešenia:
6. V Cabri narysuj obdĺžnik XYVZ : x = 6 cm, y = 4,5 cm. Narysuj jemu podobný obdĺžnik X`Y`V`Z`, ak pomer podobnosti je 5:3. Svoj výkres ulož pod názvom podob_U6.fig.

Náčrt riešenia:               

Výpočet:





Výpočet:
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